Год педагога и наставника наступил в НГПУ

Автор: Юлия Паначук

В России стартовал Год педагога и наставника. В НГПУ официальная церемония состоялась 10 марта – большой праздничный концерт собрал преподавателей, студентов, руководителей образовательных организаций, Министерства образования Новосибирской области и департамента образования мэрии Новосибирска.

2023 год был объявлен Годом педагога и наставника в России Указом Президента Российской Федерации от 27 июня 2022 года № 401.



Старт Году педагога и наставника дал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Он напомнил, что задача Года педагога и наставника привлечь внимание общества к труду людей, которые отдают свое время и силы детям и молодежи. Он обратил особое внимание на то, что нужно рассказывать о вкладе учителей и наставников в успех и достижения всей страны.

 Подчеркну: историческая миссия отечественной системы образования всегда состояла в воспитании гражданственности и патриотизма, ответственности за судьбу страны. Слово, мудрость педагогов вдохновляли учеников на научные, технологические триумфы, спортивные рекорды и так далее, служили надежным ориентиром в труде, в избранной профессии в пору самых сложных и тяжелых испытаний, – заявил Президент.

Глава государства подчеркнул, что в России продолжается реализация масштабных проектов, связанных с поддержкой педагогического сообщества и усилением внимания к работе учителей. Такая работа будет проводиться и в дальнейшем: в частности, расширится линейка конкурсов и проектов платформы «Рос сия – страна возможностей», продолжится реализация программы «Регион для молодых», будут поддерживаться научные, образовательные и молодежные обмены между российскими школьниками и студентами и молодежью из других стран.





Особые слова благодарности прозвучали в адрес руководителей научных школ вуза – мощной платформы актуальных исследований НГПУ по разным направлениям: от вопросов педагогического профессионализма до здоровьесберегающего образования. Наставники по 13 направлениям научных школ взрастили не одно поколение молодых ученых. Кроме того, вуз успешно сопровождает работу психолого-педагогических классов региона, организовывая и проводя проекты, на которых ученики старших классов углубленно изучают психологию и педагогику, развивают эмоциональный интеллект, лидерские качества и погружаются в университетскую среду со школьной скамьи. Руководители данных образовательных организаций также получили благодарственные письма из рук заместителя министра образования Новосибирской области Светланы Викторовны Корольковой.



Успешность развития и конкурентоспособность стран сегодня определяется научно-техническими достижениями и экономическим суверенитетом, а основой выполнения этих задач является качественное образование. Этими словами ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв открыл Год педагога и наставника на торжественном мероприятии в вузе.



– Год педагога и наставника – это повод поблагодарить наших наставников, ветеранов за их труд, использовать возможность более активно пообщаться с нашим старшим поколением в ходе мероприятий и встреч, обязательно подумать, как в новых условиях они могут внести вклад в развитие образования региона. Кроме того, нам нужно определиться по целому ряду вопросов, ключевых для будущего. Важнейший из них – какой должна быть образовательная система новой России, что мы после десятилетий реформ применяем, от чего отказываемся. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин не зря говорит о суверенной системе образования страны. Мы сегодня возвращаемся к истокам: видим значительные разработки российских ученых, гордимся традициями русской педагогики. Важно, что сейчас мы все чаще говорим о ценности отечественных достижений, и понимаем, что обновлённая образовательная система страны будет работать на основе наследия многих поколений ученых, педагогов и наставников России, - подчеркнул Алексей Дмитриевич.



Сергей Кравцов, Министр просвещения Российской Федерации:

– Это очень важное событие для всей системы образования, для всех учителей, наставников. Президент казал о значимости профессии учителя, о выдающихся педагогах, которыми славится наша страна, о развитии суверенной системы образования. Я хочу поблагодарить всех вас и сказать, что мы постоянно будем на связи и решим все поставленные Президентом задачи!



Выпускник НГПУ, учитель истории и обществоведения, а позднее директор школы и руководитель департамента образования мэрии Новосибирска в настоящем, Рамиль Миргазянович Ахметгареев поздравил всех собравшихся в актовом зале вуза и зрителей трансляции с наступившим Годом педагога и наставника.

Перед зрителями выступили образцовый хореографический ансамбль Новосибирской

области «Бриз», ансамбль народно-стилизованного танца «Калинка», студенты и выпускники

– Я очень горжусь, что являюсь выпускником нашего университета, исторического факультета. Знания, полученные здесь, остаются на всю жизнь. Вспомним историю, в частности, известную фразу о том, что победу в Великой Отечественной войне одержал советский педагог. Я думаю, что сейчас времена не самые легкие, и решение, принятое Президентом Российской Федерации о проведении Года педагога и наставника, многое значит. Славные традиции наставничества, которые были привиты нам, студентам, старшим поколением в стенах педагогического вуза, живут, и могу пообещать, что мы их сохраним, – подчеркнул Рамиль Миргазянович.



Светлана Викторовна Королькова, заместитель министра образования Новосибирской области:

– Сегодня открытие Года педагога

и наставника проходит в одном из ведущих педагогических вузов, в НГПУ. Мне особенно это дорого – я сама окончила этот университет и более 20 лет своей жизни посвятила системе образования. Сегодня в этом зале находятся те, кто формирует ее будущее, и те, от кого это будущее зависит. Обращаясь к студентам педагогического вуза, к учащимся классов психологопедагогической направленности хочу заметить, что учительство – это не профессия, это миссия. С этим осознанием нужно идти дальше. У нас с вами есть уникальная возможность каждый день сеять разумное, доброе, вечное в наших учениках.









Накануне Международного женского дня и в преддверии открытия Года педагога и наставника в НГПУ стартовал флешмоб «Цветы наставнику». Студенты и сотрудники вуза поздравили своих учителей, внесших вклад в их профессиональный выбор и становление.

Началась акция с поздравления ветерана педагогического труда, руководителя научной школы «Биогеоценозы в режиме антропогенной нагрузки», профессора кафедры биологии и экологии ИЕСЭН НГПУ Жанны Филипповны Пивоваровой, выпустившей тысячи талантливых учеников и до сих пор успешно совмещающей преподавательскую, научную и общественную работу.

№ 3 (104) март 2023 г. / Весь университет / 7 6 / Весь университет / № 3 (104) март 2023 г.